
Studiu 3

DUMNEZEUL RASCUMPARATOR

Text de memorat: Apoc. 5.12: ” Ei ziceau cu glas tare: "Vrednic este Mielul, care a fost înjunghiat, să 
primească puterea, bogăţia, înţelepciunea, tăria, cinstea, slava şi lauda!" 

Duminica

1. Romani 5.8: ” Dar Dumnezeu Îşi arată dragostea faţă de noi prin faptul că, pe când eram noi încă 
păcătoşi, Hristos a murit pentru noi. 

2. Romani 1.18: ” Mânia lui Dumnezeu se descoperă din cer împotriva oricărei necinstiri a lui Dumnezeu şi 
împotriva oricărei nelegiuiri a oamenilor, care înăbuşe adevărul în nelegiuirea lor. 

Luni

3 . Gen. 3.15: ” Vrăjmăşie voi pune între tine şi femeie, între sămânţa ta şi sămânţa ei. Aceasta îţi va zdrobi 
capul, şi tu îi vei zdrobi călcâiul." 

4 . Rom. 16, 20: ” Dumnezeul păcii va zdrobi în curând pe Satana sub picioarele voastre. Harul Domnului 
nostru Isus Hristos să fie cu voi! Amin. 

5 . Gen. 22, 1-19: ” După aceste lucruri, Dumnezeu a pus la încercare pe Avraam, şi i-a zis: "Avraame!" 
"Iată-mă", a răspuns el. 
2Dumnezeu i-a zis: "Ia pe fiul tău, pe singurul tău fiu, pe care-l iubeşti, pe Isaac; du-te în ţara Moria, şi adu-l 
ardere de tot acolo, pe un munte pe care ţi-l voi spune." 
3Avraam s-a sculat dis-de-dimineaţă, a pus şaua pe măgar, şi a luat cu el două slugi şi pe fiul său Isaac. A 
tăiat lemne pentru arderea de tot, şi a pornit spre locul, pe care i-l spusese Dumnezeu. 
4A treia zi, Avraam a ridicat ochii, şi a văzut locul de departe. 
5Şi Avraam a zis slugilor sale: "Rămâneţi aici cu măgarul; eu şi băiatul, ne vom duce până colo să ne 
închinăm, şi apoi ne vom întoarce la voi." 
6Avraam a luat lemnele pentru arderea de tot, le-a pus în spinarea fiului său Isaac, şi a luat în mână focul şi 
cuţitul. Şi au mers astfel amândoi împreună. 
7Atunci Isaac, vorbind cu tatăl său Avraam, a zis: "Tată!" "Ce este, fiule?" i-a răspuns el. Isaac a zis din nou: 
"Iată focul şi lemnele; dar unde este mielul pentru arderea de tot?" 
8"Fiule", a răspuns Avraam, "Dumnezeu însuşi va purta grijă de mielul pentru arderea de tot." Şi au mers 
amândoi împreună înainte. 
9Când au ajuns la locul pe care i-l spusese Dumnezeu, Avraam a zidit acolo un altar, şi a aşezat lemnele pe 
el. A legat pe fiul său Isaac, şi l-a pus pe altar, deasupra lemnelor. 
10Apoi Avraam a întins mâna, şi a luat cuţitul, ca să junghie pe fiul său. 
11Atunci Îngerul Domnului l-a strigat din ceruri, şi a zis: "Avraame! Avraame!" "Iată-mă!" a răspuns el. 
12Îngerul a zis: "Să nu pui mâna pe băiat, şi să nu-i faci nimic; căci ştiu acum că te temi de Dumnezeu, 
întrucât n-ai cruţat pe fiul tău, pe singurul tău fiu, pentru Mine." 
13Avraam a ridicat ochii, şi a văzut înapoia lui un berbec, încurcat cu coarnele într-un tufiş; şi Avraam s-a 
dus de a luat berbecul, şi l-a adus ca ardere de tot în locul fiului său. 
14Avraam a pus locului aceluia numele: "Domnul va purta de grijă. De aceea se zice şi azi: "La muntele 
unde Domnul va purta de grijă." 



15Îngerul Domnului a chemat a doua oară din ceruri pe Avraam, 
16şi a zis: "Pe Mine însumi jur, zice Domnul: pentru că ai făcut lucrul acesta, şi n-ai cruţat pe fiul tău, pe 
singurul tău fiu, 
17te voi binecuvânta foarte mult şi-ţi voi înmulţi foarte mult sămânţa, şi anume: ca stelele cerului şi ca nisipul 
de pe ţărmul mării; şi sămânţa ta va stăpâni cetăţile vrăjmaşilor ei. 
18Toate neamurile pământului vor fi binecuvântate în sămânţa ta, pentru că ai ascultat de porunca Mea!" 
19Avraam s-a întors la slugile sale, şi s-au sculat şi au plecat împreună la Beer-Şeba, căci Avraam locuia la 
Beer-Şeba. 

Marti

6 . Luca 24, 27:” Şi a început de la Moise, şi de la toţi proorocii, şi le-a tâlcuit, în toate Scripturile, ce era cu 
privire la El. 

7 . Isaia 53: ” Cine a crezut în ceea ce ni se vestise? Cine a cunoscut braţul Domnului? 
2El a crescut înaintea Lui ca o odraslă slabă, ca un Lăstar care iese dintr-un pământ uscat. N-avea nici 
frumuseţe, nici strălucire ca să ne atragă privirile, şi înfăţişarea Lui n-avea nimic care să ne placă. 
3Dispreţuit şi părăsit de oameni, om al durerii şi obişnuit cu suferinţa, era aşa de dispreţuit că îţi întorceai 
faţa de la El, şi noi nu L-am băgat în seamă. 
4Totuşi, El suferinţele noastre le-a purtat, şi durerile noastre le-a luat asupra Lui, şi noi am crezut că este 
pedepsit, lovit de Dumnezeu, şi smerit. 
5Dar El era străpuns pentru păcatele noastre, zdrobit pentru fărădelegile noastre. Pedeapsa, care ne dă 
pacea, a căzut peste El, şi prin rănile Lui suntem tămăduiţi. 
6Noi rătăceam cu toţii ca nişte oi, fiecare îşi vedea de drumul lui; dar Domnul a făcut să cadă asupra Lui 
nelegiuirea noastră a tuturor. 
7Când a fost chinuit şi asuprit, n-a deschis gura deloc, ca un miel pe care-l duci la măcelărie, şi ca o oaie 
mută înaintea celor ce o tund: n-a deschis gura. 
8El a fost luat prin apăsare şi judecată; dar cine din cei de pe vremea Lui a crezut că El fusese şters de pe 
pământul celor vii şi lovit de moarte pentru păcatele poporului meu? 
9Groapa Lui a fost pusă între cei răi, şi mormântul Lui la un loc cu cel bogat, măcar că nu săvârşise nici o 
nelegiuire şi nu se găsise nici un vicleşug în gura Lui. 
10Domnul a găsit cu cale să-L zdrobească prin suferinţă... Dar, după ce Îşi va da viaţa ca jertfă pentru păcat, 
va vedea o sămânţă de urmaşi, va trăi multe zile, şi lucrarea Domnului va propăşi în mâinile Lui. 
11Va vedea rodul muncii sufletului Lui şi se va înviora. Prin cunoştinţa Lui, Robul Meu cel neprihănit va pune 
pe mulţi oameni într-o stare după voia lui Dumnezeu, şi va lua asupra Lui povara nelegiuirilor lor. 
12De aceea Îi voi da partea Lui la un loc cu cei mari, şi va împărţi prada cu cei puternici, pentru că S-a dat 
pe Sine însuşi la moarte, şi a fost pus în numărul celor fărădelege, pentru că a purtat păcatele multora şi S-
a rugat pentru cei vinovaţi. 

8 . 1 Petru 1, 19;” ci cu sângele scump al lui Hristos, Mielul fără cusur şi fără prihană.  1 Petru 2, 21-25:” 
Şi la aceasta aţi fost chemaţi; fiindcă şi Hristos a suferit pentru voi, şi v-a lăsat o pildă, ca să călcaţi pe 
urmele Lui. 
22"El n-a făcut păcat, şi în gura Lui nu s-a găsit vicleşug". 
23Când era batjocorit, nu răspundea cu batjocuri; şi, când era chinuit, nu ameninţa, ci Se supunea dreptului 
Judecător. 
24El a purtat păcatele noastre în trupul Său, pe lemn, pentru ca noi, fiind morţi faţă de păcate, să trăim 
pentru neprihănire; prin rănile Lui aţi fost vindecaţi. 
25Căci eraţi ca nişte oi rătăcite. Dar acum v-aţi întors la Păstorul şi Episcopul sufletelor voastre. 

Miercuri

9 . Marcu 10, 32-45:” 32Ei erau pe drum şi se suiau la Ierusalim; şi Isus mergea înaintea lor. Ucenicii erau 
tulburaţi, şi mergeau îngroziţi după El. Isus a luat iarăşi la El pe cei doisprezece şi a început să le 
vorbească despre lucrurile care aveau să I se întâmple. 
33"Iată", a zis El, "ne suim la Ierusalim, şi Fiul omului va fi dat în mâinile preoţilor celor mai de seamă şi 



cărturarilor. Ei Îl vor osândi la moarte, şi-L vor da în mâinile Neamurilor, 
34care îşi vor bate joc de El, Îl vor bate cu nuiele, Îl vor scuipa şi-L vor omorî; dar, după trei zile, va învia." 
35Fiii lui Zebedei, Iacov şi Ioan, au venit la Isus şi I-au zis: "Învăţătorule, am vrea să ne faci ce-Ţi vom cere." 
36El le-a zis: "Ce voiţi să vă fac?" 
37"Dă-ne", I-au zis ei, "să şedem unul la dreapta Ta şi altul la stânga Ta, când vei fi îmbrăcat în slava Ta." 
38Isus le-a răspuns: "Nu ştiţi ce cereţi. Puteţi voi să beţi paharul, pe care am să-l beau Eu, sau să fiţi 
botezaţi cu botezul cu care am să fiu botezat Eu?" 
39"Putem", au zis ei. Şi Isus le-a răspuns: "Este adevărat că paharul pe care-l voi bea Eu, îl veţi bea, şi cu 
botezul cu care voi fi botezat Eu, veţi fi botezaţi; 
40dar cinstea de a şedea la dreapta sau la stânga Mea, nu atârnă de Mine s-o dau, ci ea este numai pentru 
aceia pentru care a fost pregătită." 
41Cei zece, când au auzit lucrul acesta, au început să se mânie pe Iacov şi pe Ioan. 
42Isus i-a chemat la El, şi le-a zis: "Ştiţi că cei priviţi drept cârmuitori ai neamurilor, domnesc peste ele, şi 
mai marii lor le poruncesc cu stăpânire. 
43Dar între voi să nu fie aşa. Ci oricare va vrea să fie mare între voi, să fie slujitorul vostru; 
44şi oricare va vrea să fie cel dintâi între voi, să fie robul tuturor. 
45Căci Fiul omului n-a venit să I se slujească, ci El să slujească şi să-Şi dea viaţa răscumpărare pentru 
mulţi!" 

Joi

10 . Matei 27, 46:” Şi pe la ceasul al nouălea, Isus a strigat cu glas tare: "Eli, Eli, Lama Sabactani?" adică: 
"Dumnezeul Meu, Dumnezeul Meu, pentru ce M-ai părăsit?" 


